

# సీఎంగారూ.. నన్ను బతికించండి!

లక్షలైట్ బెనిఫిట్ల ఇవ్వకుంటే నేను బతుకుదు కష్టమే • మీరు చేసే ఆలస్యం నన్ను చావుకు దగ్గర చేస్తుంది నా కిడ్నీలు పాడైనయే.. దయలననకు దబ్బు లేవు • దవాఖానలో హెల్త్ కార్డు చెల్లుబాటు కావడం లేదు ముఖ్యమంత్రికి లెటర్ల పంపిన నారాయణసింగ్ లెటర్ • తీవ్ర ఆర్థిక ఇబ్బందుల్లో కూరుకుపోయి మనోవేదన లెటర్ల ఉద్యోగుల పాలిటా శాపంలా కాంగ్రెస్ సర్కార్ • ఎక్స్ వేదికగా మాజీ మంత్రి హరిశ్ కుమార్ పాటు

బతుకుడు కష్టమే. వారానికి మూడు సార్లు డయాలసిస్ చేయించుకోవాల్సి ఉన్నది. ఆర్థికంగా తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నా. హెల్త్ కార్డు చెల్లుబాటు కావడం లేదని, ఏ దవాఖానలోనూ హెల్త్ కార్డును ఆమోదించడం లేదని పేర్కొన్నాడు. తన కుటుంబానికి తానే పెద్దదిక్కని, ఇప్పుడు తనకు ఇలాంటి ప్రాణాపాయ పరిస్థితి వచ్చిందని, రెండు లేఖలో గోడు వెల్లడవుతున్నాడు. 'మీరు చేసే ఆలస్యం నన్ను చావుకు దగ్గర చేస్తుంది. నాకు న్యాయం చేయండి' అంటూ వేడుకున్నాడు. గతంలో తనకు రెండు సార్లు హెల్త్ సైకిల్ కూడా వచ్చిందని, తనను ఆదుకోవాలని మొరపెట్టుకుంటున్నాడు.



తన గోడు వెల్లడవుతుంటున్న లెటర్ల పంపిన నారాయణసింగ్

మని, 30 ఏండ్లకు పైగా ప్రభుత్వ ఉద్యోగాన్ని సేవలందించిన తాగూర్ నారాయణ సింగ్ పరిస్థితి దయచేయగా ఉన్నదని ఆవేదన ఉద్యోగులపై ఏ మాత్రం ప్రేమ ఉన్నా వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం తాగూర్ నారాయణసింగ్ దైనాన్ని ఉడదపరిచారు. ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఆరోగ్య భద్రత కార్డుతో చికిత్స చేసుకుందామని హామీలు లీట్ వెళ్లిన పంపించడం దారుణ



నారాయణపేట జిల్లా ఊటూర్ మండలం బాపురం శివారులో పంచాయతీ నిర్మాణం కోసం చేపట్టిన సామిల్ టెక్స్టైల్ పనులను అడ్డుకుంటున్న రైతులు

## ఎత్తిపోతల సర్వే పనుల అడ్డగింపు

- సమాచారం లేకుండా తమ పాలెట్ల పనులపై ప్రాంతస్థాయి రైతుల నిలబీత
- ఆందోళనకు సిద్ధమని హెచ్చరిక
- సీఎం సొంత జిల్లాలో నిరసన

ఊటూర్, ఫిబ్రవరి 4 : నారాయణపేట జిల్లా ఊటూర్ మండలం బాపురం శివారులో ఎత్తిపోతల పథకంలో భాగంగా పంట పోస్ నిర్మాణం కోసం చేపట్టిన సామిల్ టెక్స్టైల్ పనులను మంగళవారం రైతులు అడ్డుకున్నారు. నారాయణపేట-కొడంగల్-మల్లారీ నియోజకవర్గాల్లోని ఒక్క ఒక్క నాగుంటి తోపాటు నారాయణపేట జిల్లాలో తాగునీటి అవసరం కోసం ఏర్పాటు కానున్న ఎత్తిపోతల పనులను కొద్దిరోజుల కంటే ముందు రేపంకొరెడ్డి ప్రారంభించారు. మల్లారీ మండలం భూతూర్ జిల్లాలయం నుంచి కానకపల్లి వరకు మూడు కోట్ల నీటిని లిఫ్ట్ చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. మొదటి దశలో భూతూర్ జిల్లాలయం నుంచి ఊటూర్ వెళ్ల చెరువుకు నీటిని తరలింది, అక్కడి నుంచి ఇయమ్మ చెరువుకు

# ధైర్యం కోల్పోవద్దు

మొదటిపేజీ తరువాయి... వచ్చిన 400 రోజుల్లో 418 మంది రైతులు ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డారని, సగటున రోజుకు ఒక రైతు ఆత్మహత్య చేసుకుంటున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. లింగన్న భార్య లక్ష్మిని పరామర్శిస్తున్న సమయంలో ఆమె కన్నీటి దారలు ఏడెండ్ల కూతురు చిన్న చేతులతో తుడుస్తున్న దృశ్యం కలిచివేసింది చెప్పారు. తల్లుల కన్నీళ్లు బిడ్డలు తుడిచే దుస్థితి తేవడం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ప్రమాదం కాదని హెచ్చరించారు.



జగిత్యాల జిల్లా ఇంటిమంటం మండలం కేంద్రానికి చెందిన రైతు పిట్టల లింగన్న భార్య లక్ష్మిని ఓదార్చుతున్న బీఆర్ఎస్ రైతు అభ్యుదయ కమిటీ చైర్మన్, మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి, మాజీ మంత్రి కొప్పల చాశ్యర్, కమిటీ సభ్యులు పువ్వాడ అజయ్ కుమార్, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు అంజయ్య యాదవ్, రసమయి బాలకిషన్, కల్వకుంట్ల విద్యాసాగర్ రావు, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ దావ లక్ష్మి తదితరులు

### తెలంగాణ ఏర్పాటుకు రైతు సమస్యలే పునాది

తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు రైతు సమస్యలే పునాది అని నిరంజన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. కేసీఆర్ తెలంగాణ ఉద్యమాన్ని రైతు కేంద్రంగానే నిర్వహించారని, రాష్ట్ర ఏర్పాటు ఆనంతరం వ్యవసాయ రంగం అభివృద్ధికి పక్కా ప్రణాళికతో కృషి చేశారని వివరించారు. 'తెలంగాణలో ఎకరం భూమి పదహారు పడకట్లు, రైతులు పన్నెండు పడకట్లు' అన్న ఉద్దేశంతో కేసీ గ్రామాల రైతులు తహసీల్దార్లకు వినతి పత్రం అందజేశారు. మరోపక్క అధికారులు రైతులు లేని సమయం చూసి కేసీఆర్ నిర్మాణానికి హద్దులు గుర్తిస్తున్నారని, దీనిపై ప్రశ్నిస్తే తప్పించుకుంటున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రశ్నిస్తే పోలీసులతో బెదిరింపులకు పాల్పడుతున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యేతో పాటు ముఖ్యమంత్రి స్పందించి తమ భూములు పోకుండా చూడాలని రైతులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

### రేపంకొరెడ్డి విశ్వాసం పోయింది: కొప్పల

రేపంకొరెడ్డి సర్కార్ పై ప్రజలకు, రైతులకు పూర్తిగా విశ్వాసం పోయిందని మాజీ మంత్రి కొప్పల చాశ్యర్ పేర్కొన్నారు. పదేండ్లపాటు ఆర్ పీసీసీకి అంజయ్య యాదవ్, రసమయి బాలకిషన్ నని మాజీ ఎమ్మెల్యే అంజయ్య యాదవ్ కొని దాపురంచాయని రైతులు కుమిలిపోతున్నారని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ అంటేనే రైతు వ్యతిరేక వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణ వ్యవసాయాన్ని కేసీ ఆర్ బాగు చేస్తే సీఎం రేపంకొరెడ్డి, ఆయన ప్రభుత్వం ద్వారానే చేసినదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వందల ఆత్మహత్యలు జరిగితే సీఎం రేపంకొరెడ్డికి, మంత్రులకు పట్టడం, కనీసం పరామర్శకు కూడా రాకుండా వీరంతా ఏం చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు.

## తల్లి కన్నీళ్లు తుడిచిన చిన్నారు

చెమ్మగిల్లిన కండ్లతో తల్లిడిల్లిన నిరంజన్ రెడ్డి, కొప్పల చాశ్యర్ జగిత్యాల, ఫిబ్రవరి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) | ఇంటిమంటం: 'రికాం లేకుండా నా మొగడు ఎప్పుడూ పనిచేసింది.. పిల్లలను మంచిగా పెంచేయాలి.. మా అమ్మను.. మీ అమ్మను మంచిగా చూడాలి అనేటోడు.. బ్యాంకుల తీసుకున్న రూ. 2.3 లక్షల రోజు మాఫీ అయితే, రైతు భరోసా అడ్డం అని నమ్ముకున్నాడు.. అది ఏమీ రాకపోయేసరికి ఆగమైంది.. దీనికితోడు పనులు పంటకు పురుగు తగిలింది.. పంట సకగా అచ్చెట్టు కనిపించకపోయేసరికి పిరికిల పడిపోయాం.. సంచురాల్లి పండుగ నాడు పొద్దికి పనులు పంటకు సీట్ల పెడుతా అని పోయి అటే పోయింది.. నాకు దిక్కెవ్వరం..? నా బిడ్డల గతేం..? సార్' అంటూ రైతు పిల్లల లింగన్న భార్య లక్ష్మి కంటికి నాలుగు దారలు పడుతుండగా ఏడ్చిన పడుతోంది. కాంటికి వచ్చిన వాండంకూ పలివిపోయారు. తల్లి కండ్లలో నుంచి వస్తున్న నీళ్లు ఆమె ఏడేండ్ల బిడ్డ తన బిడ్డే తేలు లతో తుడవడంతో మాజీ మంత్రులు



రోదీస్తున్న తల్లిని ఓదార్చుతున్న చిన్నారు

నిరంజన్ రెడ్డి, కొప్పల చాశ్యర్ చలిచి పోయారు. జగిత్యాల జిల్లా ఇంటిమంటం మండలం కేంద్రానికి చెందిన రైతు పిట్టల లింగన్న గత నెల 14న పురుగుల మండల తాగి ఆత్మహత్యయ్యానికి పాల్పడ్డాడు. దవాఖానలో చికిత్స పొందుతూ, 20న మృతిచెందాడు. కాంటికి వచ్చిన వాండంకూ బీఆర్ఎస్ రైతు అభ్యుదయ కమిటీ సభ్యులు లింగన్న ఇంటికి వెళ్లి ఆయన భార్య లక్ష్మి కుటుంబ సభ్యులను ఓదార్చారు.

## దిగుబడి రాక రైతు ఆత్మహత్య

అర్థక ఇబ్బందులతో కుంగిపోయి బలవన్మరణం • ఆసిఫాబాద్ జిల్లా బొందగుడలో విషాదం ఆసిఫాబాద్ బొందగుడ, ఫిబ్రవరి 4 : ఆశించిన మేర దిగుబడులు రాక.. ఆర్థికంగా నష్టపోయిన ఓ పత్తి రైతు ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డాడు. ఈ ఘటనకు కుటుంబం అసిఫాబాద్ జిల్లాలో మంగళవారం చోటుచేసుకున్నది. సీఎ రవీందర్ కడనం ప్రకారం, ఆసిఫాబాద్ మండలం బొందగుడకు చెందిన పోషయ్య (55) పది ఎకరాల్లో పత్తి సాగు చేశాడు. ఆసుకున్న స్థాయిలో దిగుబడి రాక ఆర్థికంగా నష్టపోయాడు. మనస్తాపంతో సోమవారం ఇంట్లో పురుగుల మందు తాగాడు. కుటుంబ సభ్యులు జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించారు. మెరుగైన చైర్మన్ కోసం మంచిదాగాలని ఓ ప్రైవేట్ దవాఖానకు తీసుకెళ్లారు. అక్కడ చికిత్స పొందుతూ మంగళవారం ఉదయం మృతి చెందాడు. కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు సీఎ తెలిపారు.

## పోలీస్ స్టేషన్ కు పిలిచారని ఆత్మహత్య!

మనస్తాపంతో ఆటోడ్రైవర్ బలవన్మరణం • మెడ్చల్ జిల్లాలో విషాదం మెడ్చల్, ఫిబ్రవరి 4 : ఆటో డ్రైవర్ విషయంలో పోలీసులు స్టేషన్ కు పిలవడంతో మనస్తాపానికి గురైన ఓ ఆటోడ్రైవర్ ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డాడు. మెడ్చల్ మల్లాజిగిరి జిల్లా దుండగల్ పోలీసులు, మృతుడి భార్య తెలిపిన వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. దుండగల్ మున్సిపాలిటీలోని మహేశ్వరం గురుకుల పాఠశాల సమీపంలో దండగుల కవిత్, మహేశ్ (28) దండం తులు నివాసముంటున్నాడు. కవిత్ హాస్పిటల్, మహేశ్ ఆటోడ్రైవర్ గా పనిచేస్తూ జీవనం సాగిస్తున్నాడు. సోమవారం ఉదయం బయటికి వెళ్లిన మహేశ్ మద్యాహ్లాం భార్యకు ఫోన్ చేసి తాను చనిపోతున్నట్లు చెప్పాడు. మంగళవారం మద్యాహ్లాం గళవారం మద్యాహ్లాం బొందగుడలోని డిఆర్ కళాశాల సమీపంలో ఓ చెట్టుకు ఉర్రేసుకొని ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డాడు. కాగా, కుటుంబజనహితంతో నే మహేశ్ ఆత్మహత్యకు పాల్పడి ఉంటాడని పోలీసులు పేర్కొన్నారు. కాగా, ఆటో డ్రైవర్ కేసులో మహేశ్ తోపాటు అతని స్నేహితుడిని విచారణకు రావాలని 2న సంగతిరైట్ జిల్లా జడ్జి బొల్లారం పోలీసులు పిలిచారని, మనస్తాపంతో ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడని భార్య కవిత్ ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నది. మృతహత్య పోస్టుమార్గం కోసం గాంధీ వైద్యశాలకు తరలించి పోలీసులు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

## విద్యాహక్కు చట్టంపై స్పందన ఏదీ?

తెలంగాణ, పంజాబ్, జమ్మూకశ్మీర్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలపై స్పందన కోర్కెలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. ఈ పిల్లలై మంగళవారం విచారణ చేపట్టిన విక్రమ్ మోనాడ్, సంజయ్ కరల్, సందీప్ మోహా తాతో కూడిన ధర్మాసనం ఈ మేరకు ఆయా రాష్ట్రాలకు ఆదేశాలు జారీ చేసింది. తదుపరి విచారణలోగా కొనసాగు చేయాలంటే ఆయా రాష్ట్రాల ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శులు హాజరుకావాల్సి ఉంటుందని హెచ్చరించింది.

# నమ్మించి మోసం చేసిన కాంగ్రెస్

వీఆర్ఎస్ మినిస్టర్స్ క్వార్టర్స్ ముట్టడి ఉల్లికత్తి • బీఆర్ఎస్ సర్కారు జేవోల లలులుకు డిమాండ్ • లక్షకున్న పోలీసులు.. తీవ్ర ఉల్లికత్తి హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఉద్యోగాలు ఇస్తామని తమను నమ్మించి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మోసం చేసిందంటూ వీఆర్ఎస్, వారి పోషకులు మంగళవారం మినిస్టర్స్ క్వార్టర్స్ ముట్టడి చేపట్టారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన జేవో 81, 85 ప్రకారం వెంటనే 3,797 మంది ఉద్యోగాలు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. వందలాది మంది తరలిరావడం, వారిని పోలీసులు రోడ్డుపైనే అడ్డుకోవడంతో ఘోషాల్తో రోడ్ నింపింది. ఉల్లికత్తి వోలు చేసుకున్నది. వీఆర్ఎస్ వారి వారసులు రోడ్డుపైనే బైతాయించారు. ఈ క్రమంలో పోలీసులు, వీఆర్ఎస్ ముట్టడి తోపు



మంగళవారం మినిస్టర్స్ క్వార్టర్స్ ముట్టడిలో పాల్గొన్న వీఆర్ఎస్, వారి వారసులు

## తగ్గుతున్న ఎస్సారెస్సీ నీటిమట్టం

పుస్తక నిల్వ 47.25 టీఎంసీలు • కాల్వలకు కొనసాగుతున్న నీటి విడుదల • 7.56 లక్షల ఎకరాల్లో పంట సాగు మోర్రాడ్, ఫిబ్రవరి 4: లక్షలాది ఎకరాల ఆయకట్టుకు ప్రాణాధారమైన శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టులో నీటిమట్టం వేగంగా తగ్గుతున్నది. గత డిసెంబర్ 25 నుంచి యాసంగి పంటలకు నీటి విడుదల కొనసాగుకుండటంతో రోజురోజుకు నీటి మట్టం తగ్గుతున్నది. ఎస్సారెస్సీ ద్వారా యాసంగిలో 7.56 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరుడుతున్నది. నిర్మల్, జగిత్యాల, కరీంనగర్, వరంగల్ జిల్లాల్లోని ఆయకట్టుకు ఏడు విడుదలలో 63.88 టీఎంసీల నీటిని విడుదల చేయాలని అధికారులు ప్రణాళిక వేశారు. ఈ మేరకు గత డిసెంబర్ 25 నుంచి ఇప్పటిదాకా కాలు పలు, ఎత్తిపోతల పథకం ద్వారా దాదాపు 38 టీఎంసీల నీటిని విడుదల చేశారు. ప్రాజెక్టు పూర్తి స్థాయి నీటిమట్టం 1091 అడుగులు (80.5 టీఎంసీలు) కాగా, సోమవారం నాటికి 1080.8 అడుగులు (47.25 టీఎంసీలు) నీరు నిల్వ ఉన్నది. కాకతీయ కాలువ నుంచి ఎగువ మూసేరు వరకు రెండు జోన్లగా విభజించి వారలదిలో ప్రకారం నీళ్లు పడులుతున్నాయి. జోన్-1 పరిధిలో 1-1 నుంచి 4-5 వరకు, జోన్-2 పరిధిలో 4-5 నుంచి 4-9 వరకు నీళ్లు ఉన్నాయి. జోన్-1కు వారం, జోన్-2కు ఎనిమిది రోజులపాటు నీటి విడుదల చేస్తు



శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు

## పెన్షనరీలకు కోతపెట్టి.. మోతకు నీటి మళ్లింపు

ఎస్సారెస్సీ తూముల వెల్లింగ్ • మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి పనేనని రైతుల అనుమానం సూర్యాపేట, ఫిబ్రవరి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : మోతే మండలానికి గోదావరి జిల్లాలను తరలించేందుకు తూము గేటును మూసి వెల్లింగులు చేయడం ఆత్మకూర్ ఎస్ మండలం లో వెలుగులోకి వచ్చింది. గతంలో నాగార్జునసాగర్ ఎడమకాలువ తూములన్నింటినీ మూసి వెల్లింగ్ చేసి ఖమ్మం జిల్లాకు నీటిని తీసుకుపోయిన ఆ జిల్లా మంత్రుల నిర్ణయం కాస్తా.. నేడు నీటి పారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తమ, ఎమ్మెల్యే పద్మావతి పంటలకు అమ్మలు చేస్తున్నారనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. సూర్యాపేట జిల్లా కోదాడ నియోజకవర్గం ఆత్మకూర్ ఎస్ మండలం కోటి నాయు



ఆత్మకూర్ ఎస్ మండలం కోటి నాయుకతం వద్ద ఎస్సారెస్సీ కాల్వ తూము గేటు వెల్లింగును తొలగించేందుకు వచ్చిన రైతులు